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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Bomlás.
A múlt hét politikai eseményei, a makói 

népgyülés, a függetlenségi párt gyűlése,
Kossuth Ferencnek a pártból való kilé­
pése és az elnökségről való lemondása tör­
ténelmi jelentőséggel bírnak Magyarország
alkvimányos életében.

A kibontakozás alig képzelhető más­
kául, mint uj pártalakulás utján s kétség­
telen. hogy a pártok kialakulása azon a 
kérdésen dől el: ki hajlandó az Ausztri­
ától való gazdasági különválást el­
odázni, a törvényben biztosított jogokat 
elalkudni azért, mert ezt opportunusnak 
tartja s fél a küzdelem veszélyeitől.

Ki hitte volna valaha, hogy vérbeli 
negyvennyolcasok, keménydereku és ön­
érzetes, nagynevű és nagyhangú függet­
lenségi férfiak beálljanak opportunisták­
nak? Ki merte volna feltételezni, hogy a 
függetlenségi eszmék és törekvések vala­
mikor nemzetiszinü katonai vívmányokká, j   ^
a császár embereivel való alkudozássá 1 szereplőkkel. De az mtnkus szerepe mm­
zsugorodjanak össze? Es hogy azok, akik ; dig ugyanaz s azt a kulisszák mögött 
a programmer a maga tisztaságában fenn j játsza egy titokozatos hatalom, amely mm­
akarják tartani; akik az elveket az elő- j dig össze tudta veszíteni a magyarokat, 
térbe került baukkérdésbeü is éryényesí- j így lesz ez most is. Ha ma nem, hol­
tén! törekesznek, hogy ezek az ugyanazon j nap, vagy holnapután. Nem lesz ez a nem­
elvi alapot, álló mérsékeltek szemében j zet soha teljesen szabad és független,

Aki a történelem könyveit egy kissé 
lapozza, megtalálja ezt a jelenséget a nem­
zetnek minden küzdelmében. Az a mi 
nemzeti szerencsétlenségünk, hogy a kuru- 
sok labancokká vedlenek, mihelyt bele­
kerülnek abba a hódító körbe, amelyet a 
dinasztikus érdekek vontak a trón körül. 
Mihelyt a nemzet elkezdett alkudozni, el 
volt veszve. Mihelyt a nemzeti törekvések 
letéteményesei, vezérei elkezdték hangoz­
tatni az eszélyességet, az óvatosságot, azt 
a bizonyos adott helyzetet, amely a mo­
hácsi vész óta kisért: már vége volt az 
igazi, a kitartó és Önzetlen küzdelemnek.

A csúfos megalkuvások után a százados 
sérelmeket képviselő elemek kezdhették 
a munkát és küzdelmet élűiről, amig az 
idők újból meg nem értek addig, hogy 
újabb behódoltatásra volt szüksége Bécs- 
nek. A radikálisok, a törhetetlenek, a nem 
alkudók leszorulnak, az opportunisták 
kormányoznak.

Ugyanaz a tragédia ismétlődik, más

izgatókká, félrevezetőkké, felforgatokká
váljanak ?

Mintha ezeket a hangokat ismernék 
már a múltból. Csakhogy akkor más tábor­
ból hallottuk őket.

Vagy nem így beszélt-e valaha az öreg 
Tisza," Bán ff y Dezső, Tisza István? Nem 
azzal vágtak-e vissza mindig és mindenütt 
a függetlenségi agitációuak, hogy az el­
érhetetlen légvárak, lebegő délibábok után 
kergeti a nemzetet s nekiviszi az országot 
ismeretlen veszedelmeknek ? Nem azt han­
goztatták-e folytonosan, hogy az adott 
helyzettel meg kell alkudni, a császári 
akaratot jó lesz respektálni s a nemzet 
évszázados vágyait tanácsos a békesség 
okáért felfüggeszteni.

És nem ilyenforma ize van-e annak,

mert sokan vannak köztünk, akik nagyon 
okosok és nagyon számítók, de kevesen,

■ akik kemények, kitartók és lelkűk kevü- 
’ letét nem engedik eloltani a félénk józan- 
I ság hideg zuhanyával.

Azt a tant hirdetik odafenn, hogy a 
politikában az érzelmeket meg kell zabo­
lázni a politikai eszélyességgel. Gróf Apponyi 
Albert maga a múlt vasárnapi politikai 
vacsorán mondott beszédében — kétféle 
mértékkel mérte a politikai cselekedeteket. 
Van logikailag helyes, de politikailag 
helytelen cselekedet. És megfordítva. Ami 
annyit jelent a mi közönséges nyelvünkre 
lefordítva, hogy a nemzeti követelmények, 
a negyvennyolcas eszmék mellett való ki­
tartás csak logikailag helyes, politikailag 
azonban helytelen. Vagyis egy logikusan

Fs nem ilyenforma ize van-e an , ^ é3 C8elekvő~ embernél .elisme­
rtkor a függetlenségi párt egy r j ^ méltó mihelyt azonban valaki poli- 
kajlandóságot mutat az elalkuvásra, azt a . resr ’ ^ hibává változik. Márpedig
másik tábort pedig, amely egyenesen a a j közfelfogás épen a politikusoktól kíván 
a negyvennyolcas eszmék rögös utjain, logikát ugy a gondolkodás-
majdnem hogy eretnekeknek tekinti, akik 
fellázadnak a pártfegyelem és vezéri in 
fallibilitás ellen.

ban, mint a cselekvésben.
A mi politikai orákulumaink azonban a

lííSlízámunk 10 oldal

következetességet hibáztatják. Azzal persze 
nem sokat törődnének, hogy ha valaki 
logikusan gondolkodnék, de ezzel szemben 
politikailag helyesen cselekednék s ahelyett, 
hogy Makóra menne igét hirdetni, eljárna 
szépen a pártvezér! vacsorára. Ez a logikát­
lan politika azonban egyenlő az elvárulás­
sal. Annyit ér csak, mint a feslett leányzó 
imádsága, vagy az uzsorás garasos ala­
mizsnája.

Amikor a makói diadal és a buda­
pesti vacsora hire bejárta az országot, 
mindenki arra esküdött, hogy a nagy 
függetlenségi párt felbomlott. Ez egy logikus 
gondolat. És Nagy Emil, az ifjú nagy­
tekintélyű honatya mégis kijelentette, hogy 
Justh Gyula hívei és a függetlenségi 
pártnak Kossuth Ferenchez hü része 
között slvi ellentét nincs.

Hát ez az kérem 1 így kezdődött nálunk 
mindig a bomlás. Nem az elvi ellentétek 
választották szét a magyarokat, hanem a 
taktika, a modus procedendi. Egészen 
bátran elmondhatta akármelyik szabadelvű- 
párti miniszter, sőt Tisza István is, hogy 
elvi ellentét nincs köztük és a független­
ségi párt között, mert a magyar vezény­
szót, a nemzet gazdasági megerősödését, 
amúgy elméletileg az önálló vámterületet, 
sőt még a perszonál uniót is óhajtják, 
de nem merik a császári akarattal szem­
ben megpróbálni.

Az elvi egység igen hő köpönyeg. Alája 
fér még a néppárt is, a szociáldemokra­
tákkal együtt, mert hiszen mindaketten a 
nép javát akarják, de a néppárt ugy mel­
lesleg azért a latifundiumokat, a hitbizo- 
mányokat is fenn akarja tartani, amit a 
a szociáldemokratákról nem igen lehet el­
mondani. De azért az elvi egység megvan.

A mérsékelt függetlenségiek, az elvi 
egység alapján, csak névben független­
ségiek, mihelyt belenyugosznak abba, hogy 
a programra minden pontja áldozatul essék 
az opportunus politikának. Ez lenne a ki­
egyezés apotheozise, mert megerősítené an­
nak a sérthetetlenségében vetett hitet.

Zűrzavaros, logikátlan az állapot. Csak 
Justh és társai maradtak logikusak. Nem 
alkusznak. Mennek egyenesen előre.

A függetlenségi párt ezért felbomlott. 
Szerencsétlenség a nemzetre nézve, de 
kisebb szerencsétlenség, mintha az egész 
hatalmas többség behódolt volna.
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►Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap<
1909 november 14.

Kovácsi«, látván 56 éves erzsébetiek! lakoa j 
vízbe ölték magukat; Fehér Ige'% J2, 
polai lakos szíven szúrta magát és J •
János sármelléki lakos felakasztotta mag • :

i Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 >
! egyén eseti áldozatul. Novák Józsefné gy°rg>*! roajori lakon szülén után elvérzett; Varga I, v o j 
i másfél éves maróezi gyermek ároKha fül d , , 

Steierlem József puki lakos kútba e.-tt, M ,
I Jakabué tapolozai lakos szénsavmérgezes b lytán 
! M, meg/ Sibján Jézsef 9 hénapos po.rétet 
- gyermeket, a forró vizelte meg; Rúzs ns Is, van 
! 19 éves cseh lakai lakost egy lé, Markolat Gabor ,
! rigyáci lakost egy tehén rúgta agyon. Gierest ,
S István fűdéi lakost a leszakadó part eltemet.,,
I és Srágli János ziláltért lakos maiommu ikást 
! a malomkerék fe; csavarta.
j El me kórnak 5 esete képezte hivatalos beavt -

kosás tárgyát. Négy beteg elmegyógyintézetbe 
I szál litta tott, egy pedig házi ápolás alatt hagy*

í t0 Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógyíttatását 
I 29 esetben mulasztották el, emiatt az elsőfokú 
; hatóságok 9 felmentő és 18 elmarasztaló ítéle­

tet hoztak. „ . ...
i Fertőző bántalombsn történt elhalálozás mia.t,
; a halál valódi okának megállapítása végett, 

karhatalom igénybevétele mellett Németit Ferenc 
I kustánszegi kanász négy éves leányának holt- 
I teste felbonc'»Itatott. A halál oka dyphterms 
} v0‘t.

! A járási tiszti orvosok 18 község megvizsgS- ,
I Sásáról terjesztették be a vizsgálati jegyzőköny­

veket. A trachomas betegek gyógykezelése mmn- 
: őriztetett Mur Gárdonyban, Beüozán és Mura-
1 siklóson. , . ,

A vármegye tiszti főorvosa Nagykanizsán a
I typhus megbetegedéseket vizsgálta festi« Ui.y
i kórházban, mint a magánházakban.

Népoktatás. A kir. láofelügyelő je elsiette,
; hogy október hó folyamán dolgozta lel n v\n- 
! felügyelőség a vármegye állami elemi iskoláinak 

iqOQyiO tanévi beiskolázási adatait, melyekn<-
irr4b2Ä“m..Tr.Tj» i sv. h,r„
nbm fűtikba halasi arény ^elenyésző j iskolát 190 «ve^ mellet 144*0 ;
csekély volt. j mindennapi tanköteles lálogaljr. Az e mu .

A gyermekek egészségi állapota is jónak volt ( tanévvel szemoen a szapora-at 108J. fk. . vmotdható™ kdrjelfeg sehol sím uralLdott; a j pest a szervezendő uj «lésok érdemében a m,

A közigazgatási bizottság ülése.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága 9-én 

tartotta november havi ülését, gróf Batthyány 
Pál főispán elnöklete alatt.

Ats alispán jelentette a bizottságnak, hogy 
október hónapban a csendőrség 187 bűnesetben 
teljesített nyomozó szolgálatot. Ezekből kiderít 
tetett 187 bűncselekmény; a tettesek közűi fel­
jelentetett 189 egyén, letartóztatásba helyezte­
tett 13. A kiderített büntetendő cselekmények 
közül lopás 64 esettel, gyújtogatás 24 esettel 
szerepel. A kir. járásbíróságok hatáskörébe tar­
tozó kihágás 20 esetben fordult elő; feljelente­
tett 25, letartóztatásba helyeztetett 2 egyén. A 
közigazdatási hatóságok hatáskörébe utait és 
216 esetben előfordult kihágásért 302 egyén 
jelentetett fel és 50 elővezettetett.

Tűzesetet tizenkettőt jelentettek be; az oko­
zott kár értéke 5920 K, amelyből biztosítás 
folytán megtérül 3460 K. A tűz keletkezésének 
oka 3 esetben gyermekek játéka, 1 esetben 
gondatlanság, 1 esetben gyújtogatás, 1 esetben 
kéményégetés volt, 5 esetben pedig kiderítetlen 
maradt.

Orvosrendőri hullaszemle 10 esetben te j esi il­
letett. A halál oka 1 esetben szivszéíhádés, 
1 esetben vizbefulladás, 1 esetben eivérzés vök, 
1 embert ló, 1-et tehén rúgott agyon ; 1 pedig 
felakasztotta magát.

Amerikába szóló útlevél 25 egyén részére 
állíttatott, ki, igy a kivándorlás a megelőző 
hónaphoz képest — némi emelkedést muíut.

Közegészségügy. A t. főorvos jelentette, hogy 
október hónapban az időjárás jobbára derült, 
száraz és kellemes, a normálisnál jóval mele­
gebb volt.

A felnőttek közegészségügyi viszonyai — a 
múlt havi állapothoz hasonlítva — nem változ­
tak. Uralkodó betegségek voltak: az emésztő 
szervek hurut«>3 megbetegedései, továbbá Keszt­
hely, Balatongyörök, Felsőpahok, Gyű evész, 
Tapolczíi, Szepezd és Nagykanizsán több t)

Októberben tartatott meg a sümegi állami 
iskolák uj épületeinek felavatása.

A minister 1910. szeptember hó 1-étői Mura- 
vidon három tanerős állami iskolát létesít. A 
szervező rendelet a muravidi közs. iskola meg­
látogatása kapcsán az érdekelteknek hemutat- 
tatott s a járási főszolgabíró utján a harmadik 
tanterem felépítése s a járulmányok tör­
vényhatósági megerősítése érdemében gyors in­
tézkedésre fölhivattak.

Kir. tanfelügyelő meglátogatta az alsód .m- 
borui s kotori iskolákat; a kir. segédtan fel ügye­
lők pedig meglátogatták a törökudvari, dam.t-ti, 
dékán falvai, drávaegyházi, muraosáuyi ísk-- t 
és kisdedovodákat.

Pénzügy. Kir. pénzügy igazgató jelenteim, 
hogy egyenes adóban 1909. szeptemb. r hó í - 
lyemán 436 613 K 89 f, 1908. év hasonló idő­
szakában pedig 384.775 K 61 f; - 1909. év 
január—szeptemoer havában 2.439.834 K 15 í, 
1908. év hasonló időszakában 2 897.651 K 06 f 
folyt be. Szeptemberben tehát 51.838 K 28 fil­
lérrel, január—szeptember hónapokban pedig 
42.183 K 09 fillérrel emelkedett a befizetés.

Hadmentességi díjban 1909. szeptemberben 
16.217 K 06 ít, 1908. szeptemberben 9623 K 
71 fr fizettek be. A befizetés 6593 K 35 fill r- 
rel, szeptember végéig pedig 25929 K 35 fi ­
iérrel több.

Bélyeg- és jogilletékben befolyt 1909 pó­
temberben 130.360 K 26 1, a műit év hasonió 
időszakában 104 223 K 42 f. 1909. j nuár— 
szeptemberben 820.301 K 50 f, múlt év le - - ó 
időszakában 784.559 K 67 f. A bevétel 35. <41 
K 83 fillérrel emelkedett.

Illeték egyenértékben 1909. s ept< m; r - o 
2109 K 34 i; jar.u ír—sz- p emb r hón pokh n 
29 526 K 15 f folyt «-?.
:éi is emelkedőit 5712 « nroua

A bevetei ezen ca-

nisterhez jelentés tétetett.
Uj r. kath. iskolák nyittattak Pálfiszegen,

Paizsszegen és Megyeren.
A Szentpéterföldön 1910. évi szeptember l-én 

megnyitandó állami iskola járulmányai ügyében 
kir. tanfelügyelő a helyszínén tárgyalást tar- ; 
lőtt; meglátogatta a gutorföldi közs. iskolát, \ 
amelynek háza rendbehozatott s az elaggott : 
tanító helyére uj tanerő választatott. Az iskota 
államosítása iránt az érdekeltséggel a tárgyalás i 
raegindíttatott.

fertőző betegségek közül szórványosan a vörheny 
és roncsoló toroklob fordult elő, kedvező ki­
menetellel.

Fertőző bántalmak közül előfordult: roncsoló 
toroklob 30, hasi hagy máz 108, vörheny 54, 
kanyaró 11, hökhurut 15, vérhas 37 esetben.

Rendőri boncolás teljesít tetett 1, külső huiia- 
szemle 17 esetben, súlyos testi sertés bejelen­
tetett 11.

Öngyilkosságot 4 egyén követett el és pedig 
Győréi Anna cserszegtomaji nyomorék, továbbá

Grisha.
Grisha, egy vastag, két éves és nyolc hóna­

pos fiú, a sétatéren sétál a dajkájával. Hosszú ; 
télikabát és meleg cipő van rajta ; a nyaka ken­
dővel van k örül csavargatva, a fején bojtos sapka. í 
Anélkül is melege van s hozzá még a barátsá­
gos áprdisi nap éppen a szemebe sül és csik­
landozza a pilláit.

Egész bizonytalanul, esetlenül tipegő alakja ; 
roppant gyámoltalanságot árul el. ;

Eddig csak egyetlen, négyszögletű világot is- j 
mert Grisha, amelynek egyik szögletében az ő ■ 
áo-ya, a másikban a dada ládája, a harmadikban j volt ...
egy szék áll, a negyedikben egy mécs ég a ■ Ebben az uj világban, ahol a nap az ember- 
szent kép előtt. A ki benéz az ágy alá, ott egy j uek a szemébe süt, annyi papa, mama és néni 
letört karú bábut és egy trombitát iát; a dada ; van, bogy az ember azt sem tudja, melyikhez 
ládája mögött meg egész sereg mindenféle holmi szaladjon. De a mghiresooo «Is legostobább a 
hever: cérnagombolyagok, papira/eletek, egy | sok lő. Grisha elnézi, hogy kaszabáinak a lábaik- 
skatulya a födele nélkül. Ebben a világban a , kai, de nem ért, az egészből semmit. Ránéz a 
dadán és Grishán kívül sokszor látni a mamát j dajkára, hogy ez magyarázza meg neki, de a

d da hallgat. Egyez- rre rettentő dübörgés hal­
latszik. — Az u'iio, egyt nesen ő febjv egy csa­
pat katona jön egyenletes léptekkel, a fürdés 
ivén kipirult arccal, bojttal a kardjukon. Griehá- 
uak a hátán végigfut a huLg s kérdőn néz a 
dadára : nem borzasztó ez? De a dada nem szalad 
el, nem is sir, hát nem borzasztó Grisha elkíséri

Fogyasztási és italadóban 1909. szeptember­
ben 122.315 K 14 f, január—ezept mi - r 
uapokb 'iJ 1 610.247 61 f v«>L <t beverni, _ amely
_ a tavalyi h won ló időszakhoz ^ v iszony i tv a
205.398 K 11 f csökkenést tüntet fel.

Italmérési illetékben befizettek 1909. : / |*t**m- 
berben 3214 K 01 ft, jauu ír—szeptember h •- 
napokban 56.679 K 66 ft, A bevétel 93 K 63
fii■ érrel csökkent.

Dohány jövedékben 1909. szeptemberben 235. 
784 K 36 t, január—szeptember hónapokba»» 
2.129 303 K 81 f volt a bevétel, ame-.y a i- 
valyioál 35.594 K 87 fillérrel több.

Sójövedékben bevettek szeptember hó folyamán 
6677 K 55 ft, szeptember végéig 52.26« K ^ 
ft. A bevétel 22.430 K 37 fi dérrel csökkent.

Leírtak 12.295 K 01 f egyenes adót és 
10.959 K 34 f hadmeutességi dijat. Fizet- -o

meg hogy csengjen. Az ebédlőből egy másik j 
szobába lehet menni; ott vörös székek vannak.
A szőnyegen egy sötét folt látszik, amiért Gris- j 
hát ujja) szokás fenyegetni. E mögött a szooa 
mögött van még egy másik is, ahová Grisoának 
nem szabad bemenni és ahol a papa tesz vesz.

Ez a papa roppant csodálatos valaki! A 
mamát meg a dajkát érteni; azok öltöztetik, 
etetik, altatják Grishát, do hogy mire való a 
papa: — az titok. Van egy másik csodálatos 
valaki is: — a néni, aki Grishának a trombitát j 
ajándékozta. Hol megjelenik, hol eltűnik. Hová 
lesz? Grisha vem egyszer kukucskált be az agy 
alá, a láda mögé, a pamlag alá, de ott nem .

és a cicát. A mama olyan, mint egy bábu, a 
macska meg olyan, mint a papa prémsapkája, 
csakhogy a sapkának nincs szeme, se farka. 
Ebből a világból, melynek a neve gyerekszoba, 
ajtó vezet egy szobába, ahol délben enni szokás, 
meg teázni. Ott áll a Grisha magas széke s a 
falon egy óra függ, hogy az ingája himbáiódiék,

a szemével a katonákat és maga is takiu.-ra 
lépeget.

Két nagy macska szalad el mellette, h .- a. 
kilógó nyelvvel, fölemelt farkkal. Gr s í ‘ 
hiszi, neki is szaladni kell és utánuk tuT.

— Megállj ! — kiált rá a dada, durván meg­
fogva a vállát, — Hova mégy ? Leszel mlrnli- j"-

Odább egy dajka ül, egy kis teknő v -u a 
kezében, tele barackkal. Grisha elmegy memíte 
és szó nélkül elvesz egy barackot.

— Mit csinálsz ? — kiált rá a dadája, fc-nmt 
a kezére legyint s elveszi tőle a barac'1 • 
Ostoba I

Grishán ük most nagy öröme telnék benne, 
ha fölvehetne egy üvegdarabot, amely a ■ -! 
előtt fekszik s a nép?ugarban úgy csillog, m:m- 
a nvci a szeut-kép élőit. De fél, hogy m-- 1
a kezére vágnak.

— Adjon Isten! — halija hirtelen a teje 
fölött, erős, mély hangon s egy magas férfit lat, 
csillogó gombokkal.

Nagy örömére ez az ember kezet fog a «L* 
(Iával, megáll mellette és beszélgetni kezdenek. 
A napfény, a szekerek lármája, a lovak, a do ­
logé gombok — mindez rendkívül uj s annyit"8 
nem borza sztó, hogy a Grisha szive eltelik gyö­
nyörűséggel és nevet.

— Mennünt, mennünt — szól a tény es gum­
imé férfik z és meghúzza a kabátját,
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halasztást 4, ideigleoes házadómentességet 7
esetben engedélyeztek.

(JllategésMségügy.) A haszonállatok egészségi 
viszonyai javultak, amennyiben a megelőző hó- 

a t5Ía a ragadós betegségekkel fertőzött köz­
ségek száma 83-ról 63-ra csökkent. A hivatal­
ai jelentendő betegségek a következőképen 
voltak elterjedve, úgymint:

léptemével a hó elején 9 község volt fertőzve, 
a hó folyamán megállapittatott 8 községben, 
megszánt 15-ben, fertőzve maradt 2 község;

takony kórral 1 község volt fertőzve, melyben 
a betegség a hó folyamán megszűntté nyilvá­
níttatott , ... ‘

ivarszervi hólyagos kiütéssel a hó elején 1 ; 
község volt fertőzve, a hó folyamán megálla- i 
pittatott 2 községben, megszűnt 1-ben, fertőzve | 
maradt 2 község;

r . kórral ß község volt fertőzve, melyek kö­
zű a betegség 3 ban megszűntté nyilvánítta­
tott, fertőzve maradt 3 község;

svr ési-rbánooil fertőzve volt a hó elején 33 
község, a hó folyamán megállapittatott 7 böz- 
gég jen, megszűnt 16-ban, fertőzve maradt 24 
község; végül

Bvrtésvészszel fertőzve volt a hó elején 33 
köze V, a hó folyamán megállapittatott 9 köz- 
fiéu!>, , megszűnt 10-ben, fertőzve maradt 32
köz-ég.

Mindössze tehát fertőzve volt a hó elején 83 
község, a hó folyamán 26 községben állapíttat­
tak meg fertőző betegségek, vészmentessé nyil­
váníttatott 46 község, fertőzve maradt a hónap
végén 63 község.

Azur, betegségek közül, amelyek nem képezik 
ha*ősági intézkedés tárgyát, előfordult lovakon 
a miaigykór, szarvasmarhákon a sereegő üszők, 
a i .i’vanyós elvetélés és a fertőző hüveiyhurui, 

Védvojtások 1 községben kisgazdák állatain, 
továbbá 20 közép és nagyobb gazdaságban lép- 
f...... w( roegő üszők, sertésorbáao és aertésvész
ellen eszközöltettek.

Az áil-itvásárok forgalma változó volt, neve- 
ze • n Nagykanizsán, a Csáktornyái és a zala­
egerszegi járásokban élénk, az aleóleúdvai, per­
laki és sümegi járásokban közepes, egyébült 
la-vhe. Az állat rakodó állomások forgalma kö­
zepes volt.

Az elmúlt hónapban Nagykanizsán berekesz­
ti - az V7. husvi'sgálói tanfolyam, amelyen 
10 ír ’ölt kapott husvizsgálói képesítést, október 
13 lkán pedig megnyílt a VI. tanfolyam.

s igy kicsiny városunkról egyet-mást mégis csak 
elmondok.

A fürdő.
E: vagyok ugyan rá készülve, hogy a »hét 

s - rók< az én üstökömet is meg fogják tépázni, 
ti vazeágom tudata még ettől sem riaszt vissza,

— Hova? — kérdezi az.
— Menuünt — erősködik Grisha.
Szeretné azt mondani, hogy nem volna rossz

papát, mamát meg a cicát is magukkal vinni, 
de a nyelve egészen mást mond, mint Kellene.

Idő múltán a dada letér az útról és Grishát 
egy nagy házba vezeti, ahol az udvaron még 
hő van. A fényes gombos ur is velők megy. A 
havat meg a pocsolyákat gondosan kikerülik, 
aztán felmennek egy sötét, piszkos lépcsőn és 
egy szobába jutnak. Ott nagy a füst, pecsenye 
szag érzik, egy asszony áll a tűzhelynél és pe 
©senyét süt. A szakácsnő és a dajka megosó 
tolják egymást, leülnek a férfivel együtt a padra
B halkan beszélgetni kezdenek.

Grisha nagyon fel van öltöztetve: tűrhetetlen

melege van.
Vájjon mitől van ez? — gondolja is körű 

néz. Egy sötét ágyat lát, konyhaeszközoket, meg 
a kemencét, amelyik úgy mered rá, mint egy
nagy, sötét pukol.

— Ma—ma 1 — nyöszörög Grisha.
- Na, na, na! - kiált rá a dajka. — Várj

sorodra.
A szakácsnő egy üveget tesz az asztalra, h -

rom poharat éa süteményt.
A két asszony meg a fényes gombu em 

koointanak, többször isznak s a férfi meg-meg 
öleli hol a szakácsnőt, hol a dajkát, 
mindhárman halkan énekelnek.

Arról nem akarok irni, hogy a város nincs 
egészen csatornázva és aszfaltozva, hogy nincs 
se vízvezetéke, se artézi-kutja; arról sem, hogy 
van rengeteg pora, de nincs társadalmi élete; 
de még arról sem, hogy sem »mozgó«-színházát, 
sem szahad-lioeumát a jó közönség egyáltalában 
nem, vagy alig látogatja ; nem, én nem ezekről 
a csekélységekről akarok irni, hanem egy égbe­
kiáltó kuhurátlanságról, melyet külföldi utazá­
somban idegenek hinuni nem akartak s amely 
miatt már annyit szégyenkeztem és bosszankod­
tam : t. i. hogy a megye székhelyének, egy 
10.000 lelkű városnak nincs tisztességes für­
dője.

Szinte látom, hogy lemosolyognak. Hogyne 
volna fürdője. Még pedig isteni. A büszke Deb- 
reczen és a hűvös Kecskemét boldog volna, ha 
csak a fele ott volna. Van e szebb, jobb, is­
tenibb fürdő a Zala vizénél ? És a két kád­
fürdő semmi ? Bizony mondom, ezekkel köny- 
nyen leszámolhatunk. A Zita vizét, hajói megy, 
élvezhetjük két hónapig, a meglevő fürdőkbe 
pedig csak restelkedéssel léphet be az ember, 
ha ugyan egyáltalában feléjük megy.

Sióval nincs fürdőnk. És mit csinál az az 
5000 ember, aki mégis fürdeni szeretne? Vár 
egyik nyártól a másikig. Átráudul a szomszéd 

I városokba. Rengeteg sok fáradsággal odahaza 
\ kádba vagy teknőbe vizet hordát

Szerintem a kultúra legelső jele a tisztaság.
; Többre becsülök egy tiszta nyakú inast, mint 
1 egy piszkos kezű tudóst. A piszok, a szenny 
j a bűnnek, romlottságnak a jele, a betegsé- 
I gekn.ik legalkalmasabb fészke. De minden 
I tisztaság között a legfontosabb a test tisz- 
j tasága. A nyugoti városokban olcsó és jó für- 
I dokkéi teszik lehetővé, hogy a legszegényebb 
I ember is tisztára moshassa testét (ha már a lel- 
! két nem is tudja), sőt már Magyarország min-
• den valamire való városában vau gőzfürdő. A 
j nyáron egy 3000 lakóju kis felvidéki városká-
• ban (szintén megye székhely) és több alföldi 
{ nagyközségben jártam, ahol mindenütt „góz- 
I fürdő“ fogadott. Pirulom kellett arra gondolva, 
í hogy odahaza, a mi rátartós kis városkánkban 
I ezt a kényelmi- és egészségügyi intézményt hiába 
\ keressük.

Nem akaf ik, nem is tudok felelősségre vonni 
I senkit, hogy ki a hibás ebben a dologban; de 
! annyi tény, hogy kivétel nélkül mindenki óhajtja,
I hogy gőzfürdőnk legyen s azt hiszem kivétel 
I nélkül mindenki támogatná egy gőzfürdő lőtesi-

Másutt vállalkozó szellemű emberek építenek 
fürdőt, vagy részvénytársulati alapon gyűjtenek 
hozzá tőkét. Nálunk sajnos, másban smos vál- 
lalkozás, fürdőépitésre meg éppenséggel hogyan j

"Grishä kinyújtja a kezét a sütemény után. 
Adnak neki egy darabot. Megeszi és nézi, hogy
iszik a dada — ó is innék.

_ Aggyá — — mondja a dajkának.
A szakácsnő odaadja neki a maga poharát, 

hogy egy kicsit szürosöljön belőle. A Grisha 
szeme kidülled, elhúzza az arcát, köhög és még 
soká hadonáz védekezve kezeivel ; a szakácsnő 
pedig nézi és nevet.

Otthon Grisha elkezdi mesélni a mamának, 
a falaknak, az ágynak, hogy hol járt és mit 
látott. Nem annyira a szájával beszél, hanem 
inkább az arcával és a kezeivel. Mutatja, hogy 
Bütött a nap, hogy szaladnak a lovak, milyen a 
kályha és hogyan iszik a szakácsnő.

Este nem tud elaludni. A katonák, nagy ci­
cák a lovak, az üvegdarab, a kis teknő a ba­
rackokkal, a csillogó gombok - mindez össze- 
kavarodik és gyötrik az agyvelejét. Hánykoló­
dik fecseg, nem bir magával, végre sirm kezd.
- Hiszen lázad van - mondja a mama, 

amint tenyerét a Grisha homlokára teszi. —

Mitől lehet ?
_ a kályha! — szepegi Gnsha. — Menj 

innen, kályha 1
__ Bizonyosan sokat evett - mondja a mama. 
És Grisha, eltelve egy világ benyomásaitól,

lenne. A fürdő kevés kivétellel nem dúsan jö­
vedelmező vállalkozás; létesítésénél tehát morális 
szempontnak is lenni kell.

Tudomásom szerint polgármesterünk aki­
nek figyelme mindenre kiterjed — már régeb­
ben foglalkozik egy fürdő létesítésének kérdé­
sével. Hogy mily módon szeretné éa tudná meg­
oldani, nem tudom; de azért figyelmét bátor 
vagyok e soraimra felhívni és kérni őt, hogy 
sok minden egyéb elfoglaltsága mellett juttas­
son egy kis időt és munkát ezen kérdés sikeres 
megoldására is.

Nézetem szerint két féle eset lehetséges. Vagy 
a város építi fel a fürdőt, — amint felépítette 
szállód íját is — amortizációs kölcsönnel, úgy 
hogy 40—50 év múlva egy értékes ingatlan és 
üzem lesz a város birtokában; vagy, ami talán 
még jobb volna, ha részvény társulati alapon lé­
tesülne, mondjuk 2000 db 50 koronás részvény 
kibocsátásával. Tekintettel arra a körülményre, 
hogy modern mosó-intézetünk sincsen a hogyha 
rendes kézelőt és gallért akarunk, Pestre kell 
küldenünk, össze lehetne kötni a fürdőt mosó- 
intézettel is. E kettő együttvéve elég jövedel­
mező volna, természetesen tisztességes, céltuda­
tos vezetés mellett. 100.000 koronával egy 
igényeinknek megfelelő gőzfürdőt már fel lehet 
építeni. Igen [alkalmas hely volna a villany- 
telep melletti üres telek. 100.000 K nem is 
olyan nagy tőke, hogy össze ne lehetne hozni; 
és én meg vagyok róla győződve, hogy ha pol­
gármesterünk kezébe veszi a dolgot, nem kell 
még sokáig bosszankodva és restelkedve járni 
_ ^fürdeni“ — a szomszédos városokba; azok­
nak hasznára és mulattatására. ^ ^

Emberkereskedés.

ai anyjától egy kanál ricinus-olajat kap.
Csehov.

Múlt vasárnap tartotta a »Magyar Egyesület« 
a leánykereskedelem ellen első közgyűlését.

Amikor Lavigtrie bibornok az afrikai rab­
szolgakereskedés ellen megindította azt a világ- 
mozgalmat, amelynek eredménye a rabszolga- 
kereskedés eltörlése lett: aligha sejtette, hogy 
egy évszázad múlva, a felvilágosodás és huma­
nizmus századában egy újabb, modern, de an­
nál förtelmesebb rabszolgakeveskedós, a leány­
kereskedelem ellen lesznek kénytelenek a huma­
nisták tanácskozásokat, kongresszusokat tartam.

Korunk a technika csudáinak, a tudományok 
hihetetlen haladásának kora. A műveltség ter­
jesztése és terjedése jellemzi. Kultúrát vinni a 
vad népek közé, emberré tenni az alig embe­
reket : kedvelt és nemes jelszó. Ks folyik is a 
kultúra terjesztése nagy erővel, nagy eredmé-

D> Áronban az erkölcsi világban távolról sem 
ilyen szép az állapot. Az emberiség erkölcse 
nem halad együtt a kultúrával, hanem inkább 
tért vészit és hanyatlik. Franciaország, a nagy 
kulturáltam, viszi elől az erkölcsi elvadulás és 
elvaditás fekete zászlóját. S némely országban 
az általános erkölcsi hanyatlás oly nagy mér­
veket öltött, hogy képes volt jövödelmező ipar­
ággá fejleszteni a legundokabb bűnök egyikét: 
a leánykereskedést.

Sötétebb és szomorúbb szégyenfoltja ez a mi 
korunknak, mint amilyen volt a rabszolga- 
kereskedés a régebbi századoknak. A kultúra 
nagy fényében rettenetesen kirívó ez az árnyék. 
A rabszolgakereskedés csak munkaerőt szállí­
tott, a leánykereskedés fortéimét szállít. 8 meg­
teremtett egy típust, amely a magyar ember 
arcába szógyenpirt kerget; megteremtette a 
hungarát, a leánykereskedelem extra fine quality 
árucikkét.

Egy évtizeddel ezelőtt leplezte le a magyar 
sajtó azokat a gyalázatos üzelmeket, amety«* 8 
hungarákkal folytak. Az ország feljajdult és — 
nem történt semmi a fórtelem ellen. Azóta is 
félj aj dúltak itt is, ott is. Mégsem történt semmi. 
A leánykereskedés vígan tenyészett és erősö­
dött; az elcsípett rabszolgakereskedők pár ko­
rona birság, vagy néhány napi elzárás után 
nyugodtan folytatták undok iparukat.

De most már csordultig telt a pohár. Az 
államok talpra állottak, kongresszusokat tarta­
nak s keresik az undok emberhús-szállítás ellen­
szereit. Megmozdul a társadalom is, hogy meg­
mentse a lélekvásárra hurcolt nyomorultakat.

Az eddigi tapasztalatok azt igazolják, hogy 
roppant keservesen megy a leánykereskedés el­
fojtása. A törvények hiányosak, az ellenőrzést
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nagyon könnyű kijátszani, ha bármely éber is.
De van örvendetesebb jelenség is. Nevezete­

sen elismerik a kongresszusokon, hogy a han­
gára már megszűnt az lenni, ami volt, már nem 
főárucikke a leánykereskedelemnek a magyar 
leány.

Persze ezt nem a magyar törvényhozásnak 
köszönhetjük, mert az — ámbár ez évtől kezdve 
szigorúbban bünteti a leánykereskedőket még 
mindig lanyha, könnyen kijátszák, még köny- 
nyebben kiheverik. Inkább a hatóságok éberebb 
figyelmének és a társadalom erősebb összefogá­
sának köszönhető a kedvezőbb helyzet.

A tennivaló még rengeteg sok. Csak a kez­
det kezdetén vagyunk. Hogy mennyire szüksé­
ges a társadalmi akció, azt az eddigi eredmé­
nyek is bizonyítják.

A hangárának, nemzetünk szégyenfoltjának 
el kell tűnnie végleg a világpiacról, ahol az 
emberhúst árulják.

Elismeréssel és hódolattal adózzunk annak az 
egyesületnek, amely a leánykereskedés megaka­
dályozását tűzte ki nemes céljául.

„tent ismer, n.sreu m„- , Főispánunk lemondása. Gróf Batthyány
hiszen maga kap még p.^ Zalavármegye főispánja, a politikai

1 , l, „ „ X,, ^ I , 1 /fi. A wii.if*- Kűűdta lomm-wll

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Újabb hír a sétálókról.
Vagyis az egerszegi vadásztársaságról, iüetva 

innak egyik a vadászat rejtelmeiben még nem 
elég járatos, de annál agilísabb tagjáról.

Van ugyanis a mélyen tisztelt vadásztársaság 
közt egy ur, aki feltűnő népszerűségnek örvend 
a vadak előtt. Még pedig azon a réven, hogy 
nem igen tesz kárt közöttük. Szándékosán-e 
vagy nem, azt nem lehetne bajosan megállapí­
tani. Lőtt ugyan már idáig egy nyulat, de 
ahhoz is úgy jutott hozzá, hogy híj tó vadászat 
alkalmával ketten is duplázlak a szerencsétlen 
állatra és a többség — hogy mi uí*>n-modon, 
ast ne kutassuk — neki Ítélte oda a d cao- |
séfiföt*

Ez az ur pedig elhatározta, hogy juszt is, ha j 
törik, ha szakad, de produkál egy saját kezűleg ! 
lőtt nvulat. Éhez pedig nem keli más, mint j 
felöltözni a férfias idomokat is eléggé sejtető ■ 
jól festő vadász-kosztümbe, puskát tenni a ■ 
vállra és kimenni a földekre. Ezenképen csele- j 
kedett a mi emberünk is.

Nem tudom, tisztelt olvasóim, hogy láttak-e 
már olvan képet, mely a győztes hadvezér be­
vonulását ábrázolja, amint hazatér a háború 
színteréről. Az arca csak úgy sugárzik a bol­
dogságtól, a . dicsőségtől, az önmegelégedéstói. 
Nahát azok a tisztelt hadvezérek keljenek fel 
sírjukból és vívják végig újból csatájukat, hogy 
tanulhassanak diadalmas és a győzelemtől meg- 
ittasult arcot látni, olyant, mint a milyent mu­
tatott a mi emberünk arca, mikor este haza­
térve kezében hozta, dehogy is, valósággal lo­
bogtatta a lelőtt nyulat.

Hire terjedvén e nagyfontoeságu eseménynek, 
majdnem az összes társulati tagok megjelentek. 
Azon a óimén, hogy gratuláljanak, de valóság­
ban azért, hogy ellenőrzést gyakoroljanak.

Tudni kell ugyanis, hogy azt az egypar nyu­
lat,'mely még található, már mind elkeresztel­
ték, tehát kinézésből ismerik, sőt azt is tudják, 
hogy melyik hol tartózkodik. Állítólag anya- 
könyvet is vezetnek róluk.

Nézik, nézik és arcukra fájdalmas ború ter­
peszkedik. Ez ismeretlen nyui, ez nines anya­
könyvezve. De hát hogy lehet ez! Hiszen a 
saját nyulak azok átmennek más területre, de 
hogy idegen íeiüieíi nyulak jöjjenek át eire a 
sajtit területre, trre egyéríeimüleg konstatálták, 
hogy „nem létezi“ Ez pedig idegen nyúl, mert 
nem ismeri senki. Emberünk pedig váltig ál 
Htja, hogy a saját területen lőtte.

A titokzatos esetről aztán feilet bentette egy 
nem vadaszó ur a fátyolt. Ugyanaznap azon a 
környéken járva, hallotta, hogy az egyik eger- 
s*’gi ur erre vadászva, egyáltalán au nem lőtt 
semmit. Elkeseredve indul hazafelé, uiük i egy 
tikász jön szembe vele. Más ember ennek nem 
tulajdonit semmi különösebb fontosságot s a mi 
emberünk sem tulajdonított volna, ha szemei 
meg nem látnak a tikász szekerén levő ket­
recek egyikének tetején egy végérvényesen le­
lőtt nyulat. Valóságos diadal ordítással aliitjt 
meg a szekeret.

— Báosi, eladó a nyúl? — kérdi szinte lel­
kendezve.

.írjon édes 1

Levelét napról napra várom,
A postást reggel-este meglesem.
Perc nyugtom sincs . . . kerül az álom . . . 
Még sem jött. Hát ma sem jött levelem! 
Hogy tudja így szivem gyötörni ?
Hát illik ez? Hát mondja, szép ez? 
Hagyjon az életnek örülni 
És írjon, Édes !

„Naponta irok!“ — Ezt ígérte 
Mikor a kis lugasban elköszönt.
„Csak ön vigyázzon a szivére, ^ 
Nehogy megismerjem a rút közönyt!“
Alig mult el a nyár azóta 
És lám : nem én vagyok a vétkes. 
Emlékezzék a búcsúszóra 
És írjon, Édes !

Lássa, ezt nem vártam magától.
Nem is tudom, hogyan tehette meg . . . 
Miért is van tőlem olyan távol .
Jó Istenem! Talán csak nem beteg ?
És hogyha maga jó fiúcska:
Nem, nem hinném, hogy erre képes \
L)e mégis . • • Az a szív . . • Ni tudja 
Ah, írjon, Édes!

Ha tényleg úgy van, írja ezt meg.
Ne titkolózzék édes. Az a szép.
Majd elviselem a keresztet,
A szenvedőkhöz irgalmas az ég!
Levelem zárom . . • Tíz az óra . . . 
Nem, nem hinném, hogy erre képes! 
Emlékezzék a búcsúszóra 
jjjS írjon, Édes!

De a Ilkái« szava mint tőrdöfás vág embe
rünk felé: .

— Nem eladó kérem, magamnak vettem.
_ De öregem, ha Istent ismer, hiszen ma­

gának nem kell, • -
másutt is, . . . megfizetek érte szépen. .

— Nem lehet kérem, nem eladó. . .
— Nézze, adok érte 3 koronát.
— Köszönöm, mégsem adom el.
— De a jó Isten áldja meg. Tudja mit, adó

érNa4és0ra0Ukász szive sincs kőből; ^tehe­
tett mást, bezsebelve a 4 koronákat, 
emberünknek a nyulat.

Mint hallik, a vadásztársaság díszoklevelet 
készül átadni kiváló tagjának.

Ilyen téli időben.
Egyik göcseji faluban van egy értelmes, jó 

kinézésű biró. Egész környéken hires a perpat­
varok, falusi becsületsértések statáriáiis eiinté-
zésöroí •

Egyik vasárnap mise után beállít hozzá egy

ga— Panaszra jöttem, biró ur. Az Ádám szom­
szédnak a kerítése már olyan korhadt, hogy 
szinte nincs is. Prézsmitálok neki, már Isten 
tudja mióta, hogy jó volna azt a kerítést meg­
csináltatni, mert a baromfiai mind átjárnak az 
én kertembe, oszt kárt tesznek. De hát hiába 
járt a szám, azt mondta, hogy az enyéim meg 
az övébe járnak át. Teguap megint szólok neki, 
hát nem gorombán támadt rám? Vaiósaggai 
megsértette a becsületemet.

_ Úgy na! Tán legazemberezte ?
— Nem a !
_ Hát?! Hitvány embernek mondta :
_ Nem a ! Hanem a fenével etetett ! i
— Ejnye ! Hát mit gondol maga, hogy ilyen j 

téli időben tán még szőlővel eteti ?

Hírek.

Hivatalos rovat.
Közhírré teszem, hogy a Zalaegerszegen állo­

másozó h mvédhuszárság f. évi november hó 
15-től kezdve a pozvai lőtéren minden hétfőn, 
szerdán és szombaton délután 1 órától 5 óráig 
éíestöitéunyel céllövészeteket tárt.

Zalaegerszeg, 1909 november 12.
Di Korbai Károly polgármester.

, JL <* JL) *-* *-*•*■*- * O*/ 1 * *-
I helyzet változása miatt beadta lemonda- 
í sát." A lemondás hire a székváros minden 

körében levertséget keltett. Gróf Batthyány 
Pál távozása nagy veszteség lesz az egész 
vármegyére nézve s aggodalommal tekin­
tünk a jövőbe, mert az ő helyét a fő­
ispán! székben elfoglalhatja ugyan az 
utód, de a sziveket úgy meghódítani, 
mint gróf Batthyány Pál, csak az 
olyan önzetlen, eszményekért élő, ember- 
szerető, nemes lelkű férfin képes, mint 
Zalavármegye távozó főispánja.

Népgyülések. A vármegyei függetlenségi párt 
az önálló magyar bank érdekében megindított 
akcióját folytatva, ma Tapolczáo, november hó 
21-én ptdig Nován tart népgyüléseket. A gyű­
léseken több országgyűlési képviselő fog ré<zt- 
venni. A novai gyűlésen valószínűleg megjelenik 
gróf Batthyány Zsigmond is.

Egyházmegyei hír. * A salomvári plébánia ja­
vadalmat Huszár Károly szombathelyi káplán, 
a meszlényi plébánia javadalmat Török József 
letenyei káplán nyerték el. Klaffl Mihály za­
laegerszegi káplán Szombathelyre, Virág Ferenc 
salomvári káplán Zalaegerszegre disponáltattak. 

Justh Gyula Üdvözlése. Bosnyák Géza, a 7 la- 
í vármegyei függetlenségi párt elnöke Ju< h Gyu- 
1 lát a makói népgy ülés alkalmával táviratilag 
I üdvözölte. Justh az üdvözlést meleg hangú UV- 
\ iratban köszönte meg.

A Zaiavármegyei Nemesi és Alapítványi Va- 
j lasztmány szerdán gyűlést tartott, amelyen Iviyó 
j ügyeket intézett el. Gyibés u án idősb I; ívnyi 

Ferenc elnök az „Arany Bárány“-szái:odáh;m 
ebédet adott.

Izr. istentisztelet. Az izr. templomban a pén­
tek esti is ten tiszt (let további intézkedésig 5/s 5 
órakor kezdődik.

Ki lesz az Uj főispán ? Mihelyt Ilire terjedt 
I a politikai eseményeknek s főispánunk lemon- 
\ dósának, rögtön megindultak a kombinációs:
I ki lesz az utód. Egy állítólagos jó fórra '•<>:
I kelt értesülés szerint Zalavármegye főispánt sz> - 
! két a néppárt magának igényli. Emlegetnek is 
j egv ismert néppárti politikust és egy somogyi 
j ifjú főurat. Miután ez természetesen csak F 
! hi»áció, a neveket is nyilvánosságra hozni idő- 
í előtti volna.

Áthelyezés. Dávidovios György csongrad- 
; mindszenti állami elemi iskolai tanító ír- 
I minőségben a nagykanizsai állami elemi n 
\ Iához helyeztetett át.

Szabad líceum. Haerter Ádám főgimn unnr- 
j „Hk múltkori előadása szép számú közons-v 1 
! vonzott a szabad líceumba. A Semmeri!
! S ilzkammergut és a R.jna völgyéről _ való ,v- 
: pék tájképi szépségekben és művészi szépovn 

igen gazdagok, a hozzá] >k fűződő megj t.
1 magyarázat rövid, de tanulságos volt. \ 
j nap, 14 én Boncaik János főgimn. tanár r*
! vetítéssel kísért szabad előadást „Az idoj •- 
j földünkön és különösen hazánkban“ óimén. F 
! tárgy amilyen tanulságos, olyan gyaxorian 
I tél, ii is, különösen a gazdálkodó, tooluiű ■ 1 
I népre. Az előadás főbb pontjai: Az idő ha ..-a 
i ;i népekre, a zivatarok képződése, az őrs ^
; mibenléte és útiránya, az emberi élet a forr. 
j ságban és a j-ges fagyos országokban. V egu 
í az. idő megjóslása népiesen és tudományos a - 
! pon. Kezdete pontban 4 órakor, a gimnázium 
í tornatermáben.

Egy vasutterv. Emiitettük már, hogy » i:
I Lajos fiai nagykanizsai cóg tervbe vette 
j vicinális vasút kiépítését, amely N agy kain r 
( Csurgóval kötné össze. A cég által N gykamz- 

varosh z intézet beadvány szerint a terve 
í vasút 21 kilométer területen Nigykauizsát C-ur- 

góval kötné össze, továbbá Ihárosberenyné; e 
j ágazva 30 kilométernyi terű eten át a szára)- 
i vonalon elvezetné a Deli vasút K"tn rv,
- állomásáig. A Déli vasút Nagykanizsától Gyv- 
; kényesig és a Máv. inn u Csurgóig összesen 4V 

kilométer utat futnak meg, míg a h. é. vasút 
ezt a célt 21 kilométernyi távolságon át éri el, 

féle útnak felel meg. Komárvárostói Gyé-ami
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yüVe8jg a Déli vasútnak 50 kilométer hosszú 
vonala vezet. A h. é. vasút ide 42 km-nyi 
utón ér el, a Kom ár váróétól Csurgóig vezető 
Mostani 60 kait tehát 18 km.-rel megrövidíti.

Ügyészségi megbízott. Dr Búzás Dezső ta­
polcai gyakorló ügyvéd a zalaegerszegi királyi 
ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottá ren­
deltetett ki.

Pénzügyi kinevezés. A magy. kir. pénzügy- 
tninisier Kozma Iván beszterezebányai pénzügyi 
fogalmazó gyakornokot a zalaegerszegi királyi 
pe 117.ügvigazgatósághoz pénzügyi segéd fogalma­
ivá nevezte ki.

Esküdtszék. Lakatos Vörös György cigány- 
je ^DV egy kiskanizsai korcsmában borozott ami 
j.0'r K 7mpár Kalányos Jóska meginvitálta egy 
kis h>1 vaj körútra. Lakatos nem akart részt 
veD!v a vállalatban, amiért Kolompár úgy meg­
haragudott, hogy leszúrta a pajtását. Lakatos 
szőrnvet halt. A gyilkost a nagykanizsai eiküdt- 
hiróság 9 évi fegyházra Ítélte.

Horvatics Jánosné sz. Feletár Zsófia lég rád i 
asszony elválva élt az urától. A menyecske 
titokban szeretőt tartott. A viszonyból egy gyer­
mek született, akit az anya megfojtott. Egy évi 
és nyolc havi börtönnel bűnhődik az elvetemült 
asszony.

páró Márton balatongyöröbi gazdától elvált a 
felesége, mert ütötte verte. Egy Ízben úgy el- 
bái; vele, hogy az asszony feljelentette a bíró­
ságnál. Fáró Márton azután összeállt Viosz An- 
n;;V akit annyira megszeretett, hogy ráíratta 
őss> - vagyonát. Később a gazdának be kellett 
rukkolnia a fegyházba harmadféi esztendőre, 
meív t a felesége miatt rótt rá a törvény. 
Mire Fáró hazajött, Viosz Anna hűtelen 
lett h zzá. Férjhez ment Horváth Józsefhez, 
aki be is költözött Fáró házába. A rabviseit 
ember mit tehetett mást, belenyugodott 
a változhatatlanba s örült, h )gv az ifjú pír 
megtűrte az iitálótian. Később I áró tel akarta 
uj tani az asszonnyal a viszonyt, ez azonban el­
utasította. Fáró úgy elkeseredett, hogy egy éj­
szakán bekötözte a szoba ajtaját, egy csomó 
roDifvut leöntött petróleummal, azt meggy uj tolta 
s bedobta az ablakon. Az »ivók tetebredtek 8 
el bt! :ták a tüzet. Amikor a füst miatt ki akar­
tak menni az udvarra, az ajtót úgy kellett fel— 
fesz;ivai. Amint kiléptek, I áró fejszével támadt 
rájuk, de szerencsére csak kisebb sérülést tudott 
ejteni, mert lefegyverezték. — Fáró Márton 
szándékos emberölés kísérlete miatt negyedíél 
esztendei fegyházat kapott.

A Keszthely-hévízi villamos vasút. Keszt­
hely város képviselőtestülete kimondotta, hogy 
a Keszthely—hévízi villamos vasút létesítéséhez 
525.000 koronával hozzájárul. A vasút kié pi­
téié most már bizonyos; talán már a jövő év­
ben ■ idamos vasút szállítja a fürdovendégeket 
Hévízre.

Adomány. Gróf Batthyány Pál főispán ur 
Öméltósága a tizenkét órai mise alapjára 20 ko­
miét adományozott, amelyért ezúton mond kö­
szönetét a Karácsonyfa-egylet elnöksége.

Gyűjtés. A József királyi herceg védnöksége 
alatt álló tüdőbetegek Sanatorium» javára vá­
rosunkban is eszközöltek gyűjtést; és pedig ö 
vetkező eredménnyel: ,

H rvát Jolán 21 K 85 fid., Baksa Erase 19 
K 27 f, Viosz Lenke 14 K 70 f, Wfer 
Mar -ka 9 K 03 f., Miszory Herminka 8 K 99 b, 
Richter Jozefin 7 K 74 f., Ferenczy Ilonka 7 K 
45 f., Ziskó Olga 6 K 59 f., Török Pálné 5 K 
68 í, Novák Mihály 5 K 09 f., Havasy Magda 
3 K 03 f., Sebestyén Temska 2 K 76 f., 01
Mariska 1 K 96 f., Lendl Jezefin 1 K b/ t.,

Morandini Mariska 1 K 37 f, Összesen 117 K 
18 fill.

Ezen összegből 21 K 85 fillér közvetlenül 
az egyesülethez küldetett el, — 95 K 33 fillér 
pedig Dr Korbai Károly polgármester kezére 
adatott át. A gyűjtést eszközlő tisztelt hölgyek 
leljék jutalmukat abban a tudatban, hogy fára­
dozásukkal az emberiség javára munkálkodtak 
közre.

Az uj bor. Bálint Imre és Gombkötő Károly 
együtt dolgoztak a csáfordi hegyen. A gazda 
nem fösvénykedett a borral, tehát a munkások 
jól berúgtak. Bálint Imre tréfálkozott Gomb­
kötővel, akivel egyébként jóbarátságban volt. 
Játékos kedvében elővette Bálint a bicskáját s 
azzal társa felé szúrt. A kés beleszaladt Gomb­
kötő Károly nyakába s átvágta az ütőeret. A 
szerencsétlen ember rögtön meghalt. * j

Uj honpolgár. Zapletái Ignác nagykanizsai , 
borbély a minap tette le vármegyénk alispánja í 
előtt a honpolgári esküt, a melylyel magyar 1 
állampolgárrá lett.

Ipari részvénytársaság alapitasa Perlakon. j
Mint perlaki tudósítónk közli, a Perlaki Taka­
rékpénztár Részvénytársaság Kovács Márkus 
muravidi lakossal, mint a muravidi kosárfonó —- 
telep tulajdonosával egyetértésben —• több te­
kintélyesebb muraközi pénzember közreműködé­
sével — egy kosár- és fonott bútor ipar rész­
vénytársaság megalakítását vette célba, oly 
módon, hogy a perlaki takarékpénztár, mint 
főrészvényes, úgy a többi alapító kedvező bér­
szerződéssel kivette bérbe Kovács Márk és dr 
Kovács Lipót tulajdonát képező egész belsősé­
get az alakítandó részvénytársaság céljaira és 
az alapítási terv szerint, 100.000K alaptőkével 
alakítandó részvénytársaság már 1910. évi ja­
nuár hó 1-ével megkezdené működését.

A társaság vállalatának székhelye Muravid 
lesz, azonban egyik legfőbb gondja lesz fiók 
helyek alapítása, elsősorban Perlakon, a Mura­
köz egyéb helyein és különösen még a Balaton­
nak zalai oldalán elterülő községekben.

A társaság üzletkörébe fog tartozni különösen 
a kosár ipar körébe vágó mindennemű gyári, 
főképen házi ipsrilag előállított áruit készítése, 
vásárlása és ismét eladása; a főlmu vetés ügyi 
magy. kir. ministerium által létesített háziipari 
szövetkezetek és telepeknél készült kosáraruk 
megvásárlása és értékesítése; a kosárfonó ipar 
részére a szükséges fűzfavessző vásárlása és 
termelése; utóbbi célból erre alkalmas területek 
bérlete és esetleg megvétele; az üzletkörébe tar­
tozó árucikkek készítésével foglalkozó szegényebb 
háziiparosok szamára előlegek nyújtása ; kosár­
fonó háziipari szövetkezetek létesítésénél közre­
működés ; mint raktárak felállítása, bel- és kül­
földi képviselőségek és ügynökségek létesítése.

Ezen vállalat szép jövő elé tekinthet elsősor­
ban azért, mert a Muraköz klimatikai és terep- 
viszonyai nagyon kedveznek a fűzfa minden 
fajának tenyésztéséhez. Kedvező körülmény az 
is hogy Muraközben különösen sok az olyan 
munkások száma, a kik a Dálivasut^ szolgálatá­
ban, a téli hónapokat kivéve, állandóan Ausztri­
ában tartózkodnak és az élelmet, a mely silány 
kenyérből, táróból és ehhez hasonló ételekből 
áll — kéthetenként viszik magukkal. Az 
alakítandó részvénytársaság nagyban elő fogja 
segíteni a munkásoknak állandó otthon maradását 
és igy téli hasznos foglalkoztatását is.

Különös súlyt helyeznek az alapítók a Bala­
ton vidéki szövetkezetek fejlesztésére és az ott 
készített áruknak szerződésileg biztosított átvé­
telére. Ezen működésében nagy segítségére lesz 
a társaságnak a Balatoni szövetség, mely mar 
eleve megígérte messze menő támogatását.

Az alakítandó részvénytársaság valósággal

hiányt pótol, mert hazánkban kosaraknak és 
házi bútoroknak kézi ipari nagybani gyártására 
csak az utolsó esztendőben alakult egy-két rész­
vénytársaság, de az egész Dunántúlban nincs 
még hasonló nagyipari vállalkozás és igy — 
bizony szégyenletes állapot — Ausztria szolgál­
tatta úgyszólván kizárólagosan azt az iparcikket, 
melynek gyártásához szükséges terület és anyag 
100 és ÍOO holdnyi területen magában Mura­
közben is adva van, arról pedig szólni sem keil, 
hogy a mi munkásainkat a legkönnyebb módon 
lehet majd begyakorolni a kosárfonás mester­
ségére. Ebben segédkezni fog a földművelésügyi 
minister is, a kinek kiküldöttje már több ízben 
lent is járt Muraközben, sőt már néhány kisebb 
telep létesült is.

Elismerés és dicséret illeti elsősorban a Per­
laki Takarékpénztárt, hogy ezt az ügyet oly 
melegen és energikusan felkarolta és igy Mura­
köz amúgy is szegényes ipari életébe ezzel a 
vállalkozással lendületet hozott.

Céllövés. A helyben állomásozó magy. kir.
7. houvédhuszár-osztály holnaptól kezdve min­
den hétfőn, szerdán és szombaton délután 1 
órától 5 óráig a pozvai lőtéren éles tölténnyel 
célba lő. Figyelmezteti a hatóság a közönséget, 
hogy a jelzett időben a lőtér közelében való 
tartózkodás és az arra való járás-kelés ve­
szélyes.

Megzavart lakodalom Elmont János ördög-
henyei módos legény asszonyt vitt a házhoz. 
Múlt vasárnap tartotta esküvőjét Borsos Marival, 
Borsos János zalaegerszegi gazda leányával. Dél­
után hazavitték a fiatal asszonyt s jókedvű tár­
saság jött össze Elmonték házánál. Ott marasz- 
tották Szökrönyös József zalaegerszegi bérkocsist 
is, aki a fiatal párt vitte haza. Szökrönyös 
bekötötte a lovait az istállóba, kocsiját betolta 
a pajtába s beült a násznép közé mulatni. A. 
jómódú legény családja kitettt magáért. Az 
asztal görnyedt a sok jő enni inni való terhe 
alatt s vacsora alatt általános volt a jókedv. 
Mindenki a szobákban s a konyhában zsúfolódott 
össze. Egyszerre a vidám zajba egy kiáltás 
vegyül. Az udvarról kiáltotta be valaki: „Gyer­
tek "ki, mert ég a ház“. A lakodalmas nép az 
udvarra rohant, ahol borzalmas látvány tárult 
eléjük. A pajta és istáló lángban állottak. 
Szökrönyös bérkocsis egyik lova kiszabadult az 
istáiéból" és elrohant, a másik az istálóban nye­
rített. A láng pedig veszedelmes gyorsasággal 
terjedt a tetőn. A vendégsereg a mentéshez 
látott. A jószágot és értékesebb holmit sikerült 
is megmenteni, a zalaegerszegi bérkocsis szer­
száma, egy kapornaki bérkocsis kocsija s több 
gazdasági eszköz, bútor stb. azonban elégett. 
A fiatal pár hajlék nélkül maradt esküvője 
napján. A tűz kétségtelenül gyújtogatásból szár­
mazott. Azt beszélik, hogy az elhagyott szerető 
buszúja vetett üszköt a lakodalmas nép feje 
fölé. Más verzió szerint egy legény volt a gyúj­
togató azért, mert nem hívták meg a lakoda­
lomra.

Kinevezés. A zalaegerszegi kir. pénzügyigazgató 
Móger Jánost a nagykanizsai adóhivatalhoz 
dijtalan gyakornokká nevezte ki.

Agyonlőtte a testvérét. Sipos József novai
lakos családjában borzalmas szerencsétlenség 
történt a múlt héten. A 14 éves János vala­
hogy apja revolveréhez férkőzött s azzal játsza­
dozott. A kis 5 esztendős Károly is érdeklő­
dött a fegyver iránt s részt vett Jánoska játé­
kában. A gyermekek addig babráltak a fegy­
verrel, amig az elsült. A golyó a kis Károly 
fejébe íuródott s rögtön megölte.

Zalaszegvár történetéből. Jüngling Zoltán 
zalaszegvári káplán érdekes adatokat gyűjtött
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össze Zalaszegvár történetéből. A többek között 
a következőket irja: Zalavármegyének legésza­
kibb sarkában elrejtve fekszik egy kis falu: 
Zalaszegvár. Nevét valószínűleg fekvéshelyétől 
kapta, mert mintegy bele van ékelve Vas- és 
Veszprémvármegyék közé és attól a vártól, 
mely hajdan a mostani falu mellett állott. A 
régi harcias világban mozgalmas időket látott 
e vidék, mive! két vár állott itt; a vasmegyei 
karakói vár és Zalában Szegh-vár. Sajnos ezen 
rég letűnt időknek még nyoma sem igen maradt 
hátra, csak néhány kőtörmelék mutatja a hatal­
mas várak alapjait. A karakói vár mellett pálos 
kolostor állott, a szeghvári körül pedig egy kis 
város terült el. Hogy város volt, a hagyomány 
is megőrizte, mert azt a dűlőt mai napig is 
„városinak hívják; sőt az anyakönyvező u is 
mint „oppidum“ szerepel, ami a falunál (p ígus) 
nagyobbat jelent. Az ellenség ellen jó védelmet 
nyújtott a h páíyos terület, mely nagy^ terjede­
lemben ingoványos és mocsaras volt. Csak egy 
kis domb emelkedett ki és valószínűleg ezen 
állott a vár. Most néhány ta jelzi a h lyét, 
nevét azonban őrzik, mert „sziget“ a neve, jól­
lehet viz nincs körülötte.

A XIX. század 50—60-as éveiben az egész 
területet még nádas borította és most is eines 
emberek, akik c^ík és pióca fogdosassal foglal­
koztak. Télnek idején messze vidékekről jöttek 
gyékényt és nádat vágni, sót a falu népe is 
ekkor kaszálta le a jég felett álló sást takar­
mányozásra.

A Marozal szabályozása által eltűnt a nádas, 
a mocsaras vidék, és most buján növő berki 
eáskaszálónak használják.

Az újabb generáció csodálkozva hallgatja az 
öregek elbeszéléseit és alig tudja elképzelni azt 
a régi küzdelmes világot, mert most kiszáradt 
homok veszi körül és két utcára épült kétsoros 
csinos házai nem vallanak a mocsaras vidékre.

A falu 70 házból áll, körülbelül 400 lelket 
számlál. Eredetét a föidesur kastélya körül épült 
néhány jobbágy házból nyerte, melyek most is 
fennállanak és 3—4 nemesi családból, akik a 
jobbágyokra felügyeltek. A földesúri birtok, 
melynek határai Sümegig lenyúltak, a gyulai 
Gaál család kezén volt. A föidesur tartózko­
dási helye Szegvár volt, ahol a hatalmas 10— 
12 szobás kastély, a körülötte elterülő 3—4 
hold parkkal és 10—15 bőid gyümölcsös kert­
tel pompás szórakozási helyet nyújtott. A család 
volt a templom kegyura és ez a kegyurnsági 
jog később a dominiu va háramlóit. Temetke­
zési helyük a hosztóti templom alatt levő kripta 
volt, melybe az utolsó halottat a 70-es években 
helyezték örök nyugalomra. Ezzel a kripta meg 
is tellett és a Gaál család szereplése e vidéken 
meg is szűnt.

Mint a vidék ura és patrónus valószínűleg 
a saját kényelmére ide helyezte át a plébániát, 
amely a hagyomány szerint Hosztóton volt.

Súlyos kardpárbaj. A múlt héten kardpár­
bajt vívtak Brünauer Árpád nagykanizsai ke­
reskedő és Tihanyi László gyógyszerészsegéd. 
A párbajra szóváltás adott okot. Brünauer sú­
lyosan megsebesült és pedig oly módon, hogy 
támadás közben megcsúszott s ellenfelének 
majdnem a lábához bukott, Tihanyi pedig vé­
gigvágott a hátán. A vágás 25 cm. hosszú és 
y cm. mély sebet ejtett; átvágta a hátizmokat, 
az azok között levő ü'.ő- vs viszereket s ide­
geket. A sebet három orvos másfél óráig varrta. 
A segédek szerint a vágás védtelen állapotban 
érte Brünauert, ezért jegyzőkönyvet vettek fel 
s azt beterjesztették a rendőrséghez. A vizsgá­
lat megindult.

Értesítés. A Kereskedő Ifjak Önképző Egy­
letének t. tagjait ezennel értesítem, miszerint a 
könyvtár a rendes időben ismét nyitva van. — 
Kovács Mór, egyleti könyvtáros.

Szállítás a haditengerészet részére. A pólai
es. és kir. haditengerészeti élelmező hivatal 
30.000 kg. kávét, 60 000 kg. cukrot, 1,000 000 
kg. búzalisztet, 450 000 kg. rozslisztet, 6 000 
kg. köményt, 150.000 kg. rizs% 50000 kg. hán­
táson braór, 25 000 kg. bántott borsót, 20.000 
Kg. babot, 140 000 kg. tésztát, 9 000 kg. kót- 
szevsühet 1.000 kg. bors-ot, 35.000 kg. sertés­
zsírt, 120 000 kg. burgonyát, 4 000 liter ecetet,
900.000 bort kíván beszerezni. Az 1 kom- j
nás bélyeggel ellátott ajánlatok mielőbb, de leg­
később f. é. november hó 3 j-ikáig nyújtandók 
be u fönt nevezett élelmező hivatalnál. A rész­
letes feltételek a kuin.,ráaak is megküldött „Be­

merkung“ és „Usancenheft“ című nyomtatvá­
nyokban foglalvák, amely nyomtatványok eiseje 
ingyen, másodr a pedig 20 fillér ellenében a 
pólai „K. u. k. Marineproviant Amt “-tói meg­
szerezhető.

Érdekes találmány. Egy hóttói ember, uév- 
szerint Nagy István, aki ügyes faragó, fából 
készitett egy benzinmotort és a hatósághoz in­
tézett, levelében azt- a kérelmét terjeszti elő, hogy 
a motort vessék alá hatóságilag műszaki vizs­
gálatnak, mert az ő véleménye szerint a célnak 
éppen úgy megfelel, mint a gyárban fémből ké­
szült motorok. Mindenesetre helyén való lenne, 
ha szakértők megvizsgálnák Nagy Istvánnak 
ezt a találmányát, mert nem lehetetlen, hogy 
bár ez a mostani primitv voltánál fogva nem 
is felel meg teljesen céljának, de Útmutatásul 
szolgálhatna arra, hogy más módon is lehet 
motorokat előállítani. És ha Nagy tényleg ügyes 
faragó, érdemes volna továbbképzéséről gon­
doskodni.

Szerencsétlenség a vasúton. A Sümeg—ta­
polcai vasútvonalon szerencsétlenség történt a 
minap. Kardos Antal sümegcsehi földmives ha­
zafelé szekerezett. Amint egyik átjáróhoz ért, 
megdöbbenve látta, hogy közvetlenül mellette 
van a Ta polczára menő vonat. Éppen csak hogy 
félre tudott ugrani, amivel megmentette a maga 
életét. A vonat neki ment az ökröknek, egyiket 
darabokra tépte és jó darabon maga előtt tolta, 
a másikat pedig az összeroncsolt szekérdarabok­
kal a töltés mellett lévő anyagárokba lökte. A 
vonatnak két kocsija a nagy rázkódtatás kö­
vetkeztében kisiklott a megrongálódott. A sze­
rencsétlenségnek az volt az oka, hogy a vasúti 
átjáró korlátja nyitva volt és Kardos Antal 
gyanútlanul ha.adt azon át. A vasúti üzier- 
vezetősóg szigorú vizsgálatot rendelt el.

Minden gyermekszobában hálával kell gon­
dolni azokra a derék norvég halászokra, kik a 
háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a 
kitűnő csukamájolajat szolgáltatja. Csukamáj­
olajat, a legizletescbben és a legkönnyebben 
emészthető formában nyújt a „Scott-féle Emul- 
aió*, mely egyike a legjobb tápgyógyszereknek. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Megint a bicska. Sajátságos, hogy nálunk alig 
múlik el hát, hogy a bicskának ne jutna valami 
szerepe. A nép nem tud mulatni a nélkül, hogy 
közben valakit meg ue bicskáznának. A ieg- 
ujabbi eset Hernyókén történt. A korcsmában 
mulattak az odavaló légéuyek és gazdák. Ivás 
közben János István és Pap Márton hernyóki 
gazdaemberek között valami csekély őség fölött 
nézeteltérés támadt és ezt röviden s hirtelene­
ken úgy intézték cl, hogy bírókra mentek. Az 
erők egyenlők lévén, egyik se tudta a másikat 
legyűrni. Kapta tehát magát János István, elő­
húzta éles bicskáját s ellenfelének a mellébe 
szúrta. Pap Márton nyomban összeesett s súlyos 
sérülésével lakására szállították, János Istvánt 
pedig letartóztatták.

Kataiin-estély. A zalaszentgróti ifjúság no­
vember hó 27-én a „Korona“-száíloda nagy­
termében Katalin-tsiéiyt rendez.

Vasutügyi minisztérium. Jó forrásból azt ír­
ják, hogy mind az államvasutak igazgatási re­
formjára vonatkozó munkálatok publikálása, 
mind az államvasutak igazgatóságánál egyes 
állások ót töltése azért késik, mert felmerült az a 
terv, hogy Magyarország is állítsa fel osztrák 
mintára a vasutügyi minisztériumot. Ennek a 
minisztériumnak a keretébe akarják beolvasz­
tani a MÁV. központi igazgatóságát. A vasúti 
minisztérium m. kir. áílamvasuti osztályának 
élére kerülő főnöknek körűibe.ül azt a hatás­
kört akarják majd adni, ami az áUamvasutak 
elnökének volt. Az igazgatóság hatás- és munka­
köre se gokat változnék. A vasúti minisztérium 
alá kerülnének a mai üzletvezetőségek, termé­
szetesen megnagyobbított- hatáskörrel és üzlet­
igazgatósági címmel. Számukat három-uégy 
központi hellyel nn-gszaporiiják. Igen érthetően 
ezek a tervek és kombinációk a politikai vá'ság 
megoldása után lesznek aktuálisak.

Schauniann Gyula gyógyszerész gyomorsója 
több mint 3U év óta kitűnő hírnevet szerzett, 
mint dietetikus szer, amit számos elismerő levél 
bizonyít. Az- emésztés mindennemű zavarainál 
azonnal és feltétlenül hat; kitűnő hatású gyo­
mor túlterhelésnél, sav képződésnél, stb., úgy 
hogy u- gy elterjedésnek örvendő háziszerré vált. 
Kitűnő halasát jó összetételének köszöni.
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Halálos feldiilés. Borzalmas szerencsétlenség 
történt a minap a szentgyörgyvári utón. Esry 
fiatal ember gyászosan fejezte be él. tét,
József ez mtgyörgyvári urodalrni ispán a 
hegyen járt, hogy ott az urodalooc részér-- 
vásároljon. Késő este hajtatott haza g a na^v 
sötétségben olyan ügyetlenül hajtott, hogy kV 
csijával egy a Zala folyó mellett elvonuló mély 
árokba dőlt. A kocsi maga alá temette Majort, 
a ki olyan szerencsétlenül esett az árokba, hovy 
mire a kocsi hátulján ülő kocsis a nehéz jár­
müvet felállította, Major már halott volt.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetlen kell. 
Ha »Réthyc névre figyelünk, úgy nem oldó­
dunk, hartem eredeti Pemetefű-cukorkát kapunk 
60 fillérért, még pedig egy kedveli régi magyar 
háziszert, mely köhögés, rekedtség, hurutod bán­
ta5 mák sok ezer esetében kitünően bevált. i)e 
vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka minden 
darabján rajta legyen »Réthy« név.

Egy ajánlásra méltó játékszer. Tekintettél a 
közelgő karácsonyi ünnepélyre, sok szülőnek 
kívánatos, hogy ezen sorok áitai egy játék- és fog­
lalkozási szerre figyelmeztetve legyen ameiv a 
számtalan játékszerek közt kivételes helye; fog­
lal el és különösen azáltal tűnik ki, hogy a 
gyermekek azzal mindig szívesen játszanak. Ez 
egy cikk, amely évről-évro mindig gyakrabban 
átszáll apáról fiúra és a mely tehát nem lát­
ványos játékszer, mely csak szép színei által 
kápráztat. Majdnem azt hisszük, hogy ezen 
játékszer megnevezése fölösleges, vagy lilán 
mégis létezik oly család, amelyben a Horgony 
Kőépitőszekróny még ismeretlen. Ez az. amelyet 
ezennel legjobb karácsonyi ajándékul ajánlani 
akarunk, mert ezen játékszer joggal a legmele­
gebb ajánlásra méltó. Miután rövid idővel ka­
rácsony e ott az üzletek nagyon el vannak fog­
lalva, legjobb ha bevásárlás előtt Richter F. 
Ad. és Tsa, kir. udv. és kam. szál Ütőktől, 
Wien, L, Operng&sse 16. beszerezzük a leg­
újabb árjegyzéket, hogy egész kényelmes n a 
megfelelő Horgony-Kőépitőszekrényt kiválaszt­
hassuk. Bővebbet találunk benne jó zenélő- és 
beszélőgépekről is.

A zugirász. Kovács Anna pusztáimig.aródi 
leányt a rendőrség két évre kitiltotta Nagyka­
nizsáról, El is távozott hát, de nem sokára 
megint megjelent, azért, hogy Budapestre utaz­
zék. Régi szeretője, Kriminél Jenő megisnv-r- 
iette őt íí iíváx Gézával. Haivax, aki xugirássa 
foglalkozik, 14 koronáért megígérte Kovács An­
nának, hogy a kitiltási végzést a belügyininis- 
tériumnál megsemmisitteti. Mikor egy-ké: hét 
múltán Kovács Anna az ügy állásáról tudakozó­
dott, megmutatta és át is -adta neki Eötvös Káru’y- 
n.ik Halvsxhoz irt levelét, melyben tudósítja, hogy 
az az ügy a belügyminisztériumban elintéz - <ett. 
A borítékon Eötvös Károly neve, lakásának címe 
vau nyomtatva és a budapesti postabélyegzővel 
van ellátva. A napokban a rendőrség tudomást 
szerzett Kovács A. visszatértéről és nyomban ke­
reste, hogy visszatérte miatt kérdőre v.oj'. 
Ekkor tudta meg a leány, hogy c-alásn-t, az 
áldozata, h >gy a hires levelet maga Hal x 
irta. A rendőrségen zugirás csalás okmányh.imi- 
sításért tett ellene feljelentést. A bűnifényiül 
eljárás megindírtatott ellene.

Á meghűlés
az az. ajtó, a mely a komoly betegségeket *>ebú-
csájtja, de a SCOTT-féie csukamájolaj EMULSIÓ
becsukja az ajtót, még mielőtt a betegség -’a 
beférkőzhetne.

A SCOTT-féle EMÜLSIÓ
tisztaságával, emészthetőségével és 
gyógyító erejével nagy hírnévre 
tett szert.

Orvosuk, szülésznők, szülők és 
betegek ajánlják mindennemű torok 
és mellbajoknái mint az egészség 

. „ ... . , megbízható támaszát.
s”5i: A SCOTT-feie E M U L S I Ú a

'tF&Tnf legkiválóbb.
lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.
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Ui fővámhivatal a fővárosban. A pénzügy-
\,zterium vezetésével megbízott m. kir mi- 

m.lD', lviQök ur a budapesti m. kir. fővámhiva- 
!i!‘‘|7| a ra. á. v. nyugati pályaudvarán működő 
Rendeltségét a II. osztályú fővámhivatalokat 

■illető hatáskörrel ruházta fel és a vámtarifa 
illetőleg 296 a) számai alá tartozó, kü- 

Rn nem nevezett sima tisztaselyem és fél- 
gelytm szövetek vámkezelésére is felhatalmazta.

Vásár áthelyezés. A kereskedelmi magy. kir. 
■Dj9t,r megengedte, hogy Kotor községben 
li)fp u évben március 9-érc, junius 27-ére és 

a ént ember 30-ára eső vásárok, a mennyiben 
ezen határnapok valamelyike vasár- vagy ün- 

‘n..,)ra esnék, ezentúl állandóan minden év- 
^eo 0, vzen határnapokat közvetlenül követő 
napon tartassanak.

Lópéikolási tanfolyam városunkban. A magy. 
kir dmivelésiigyi minister Zalaegerszegen idő- 
wB lópatkolási tanfolyam tartását engedélyezte.

,:Linek a tanfolyamnak, alkalmat nyújtani 
ft kovács mestereknek s segédeknek, hogy magu­
ké . ne;yes és okszerű lópatkolásban elméleti­
je ,s gyakorlatilag alaposan kiképezhessék, a 
rar , céiból a kiküldendő megbízott előadáso- 

■ka/.;lir t rtani. A tanfolyam f. é. decembered 
elején nyílik meg s 6 hónapig tart. Befejezésé­
vel 1 hallgatók vizsgálatot tesznek, melynek 
sikeres letétele után oklevelet nyernek. Az elő­
adások hétköznapokon délelőtt s délután 2—2 
óm hosszat tartanak és díjmentesek, sőt a részt­
vevők utazási költségei is megtéríttetnek s ezen- [ 
felül vidékiek 1 K, helybeliek pedig 50 fillér , 
e; . -i díjban részesülnek. Jelentkezni lehet az 

s községi elöljáróságoknál, a hol szükség * 
e9eíén bővebb felvilágosítást is adnak.

Kártyázás közben. Grácz József és Kovács 
K, : kiskanizsai lakós-ik nagyon unatkozván, j
(.g, k • szelíd nemzetivel szórakoztak. Az ördög :

oak forgatása közben megesett a külön- | 
Un jó i arátságban élő két emberrel, hogy va- 
,y/, jő, ott összezördültek. A nézet különbségét 

tudlak szóval eligazítani, a sajnos, már , 
9Z 1 --9á vált módhoz, a késeléshez folyamodtak '• 
és K- váos zsebkését az élőié menekülni akaró 
G e Józsefnek a hátába dőlte Giáczot el- 
bi iW-tía a vér, ossz* esett és úgy kellett laká- 
t. vó -záüitani, ahová gyorsan orvost hívtak s 
ez i ekötözte a sebet. A sérülés súlyos és he- 
te-.iv lesz szükség, amíg Grácz sebesüléséből 

• íj fölgyógyul és munkaképessé váliK.
Szökevény fogoly. Nagykanizsán törvény- 

s r.i fogházban munkával voltak elfoglalva. Az 
i'üvik rab, Figurecz János, akit nehány hónap- 

- /előtt lopás miatt két esztendei fogházra 
nőitek el, egy önzetlen pillanatban földhöz 
vág'a favágó szerszámán kiugrott a íogház ka- 
} ni ián és a városba szaladt. Az őrök utána 
;r n. diák, de nem tudták utolérni. Egyik ut­
cában eltűnt üldözői szeme elől. A fogház- 
i. lígyelőség telefonon értesítette a rendőrséget, 
rí' v megindította a nyomozást és csakhamar 
- Hví ii t is volt gazdájának az istállójában fel- 
ku .'uni, ahonnan vasra verve szállították vissza 
a fogházba.

Agyongázolta a szekér. Kuniós György és
ő fr János kiskanizsai gazdák a hegyen vol­

tak bort kóstolni s meglehetősen kapatosán 
indultak hazafelé Major szekerén. A két jó- 

vü ember gondatlanul beszélgetett, amikor 
Kuniós kalapja leesett. A gazda kalapja után 
kapott s a lovak közé bukott. Á lovak meg­
bokrosodtak, Kunicsot összetaposták, majd a 
szekeret is keresztül rántották rajta. Kun-cs 
rög-ön meghalt. Kunics nyavalyatörésben szen- 

■! Lt s valószínűleg görcsöt kapott, azért esett 
le a szekérről.

tZalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

PEZSGŐ

Fiaczi áraink a legutolsó hét ivasa/oü 50 kilogrammon kint

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

K or.-tói

13 25 
910 
7.25 
7-25 
6-50

Felelős szerkesztő: Dr Gsák Károly, 
Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignácz

Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1909 évi 
november hó 19-ik napjának délelőtt 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. te. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909 november hó 2-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Schaumann gyógyszerész

gyomorsój a
összetételében újból javítva, több mint 
30 éve a legjobb {eredménnyel használta­
bb, a legkiválóbb szer mindenféle gyomor- 
bántalom ellen, bélbajoknál és étvágytalan­
ságnak Nélkülözhetetlen a jó emésztés 
szabályozásához és fentartásálnz. Aki le- 
SOVányodásra hajlik, használjon szintén 
naponként kétszer gyomorsót.

Egy doboz ára 1 K 50 f. Szétküldés 
naponként, postán, utánvétellel. Legkeveseb 
2 doboz küldetik. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában.

Főraktár: Julius Schaumann
gyógyszerészeti laboratóriuma, Stockerau 
Becs mellett.

Dr. Wettenstein Szanatórium r.-t.

— tüdőbeteg —
szanatóriumában
Margitliget (Pomáz mellett,
PeM megye) és tüdőbeteg rendelő- 
intézetében BUDAPESTEN, VII., 
Bulyovszky-utca 5. szám alatt, 
a tüdőbetegeket és egyéb tuber- 
kulotikus bajban szenvedőket a 
Wettenstein József dr. által fel­
talált gyógymóddal kezelik. Wet­
tenstein József dr szere az egye­
düli spécificum, amely a Koch-féle 
bacillusokat a beteg szervezetéből 
tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy a 
szervezetre a legcsekélyebb mér­

tékben is káros volna.

575, 610/v. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.

teszi, hogy a'zttlaegerszegikh-.járásbirósíg W09. 
V 826 825. számú végzése áda\ roLafc

végvehajtatö 88 korona 7 fi r
tőke, ennek 1909- év, február hó 15-1« jaró 
50/ kamatjn, úgy járulékai erejég elrende t ki- 
elévítési végrehajtás alkalmával birő.lag lefog­
lalt 730 koronára becsült épület fák és st rtes >0 
álló intrósátrok nyilvános árverés utján leendő el- 
adatása elrendelíetvéa, ennek a helyszínén, vagyte

Cs. és kir. tidv. fogorvos

Dr.J.G.Popp

I száj- és fogvize 2.80,

2_} \ _ Fog-créme
60 f. Valódi csakis, ha
cégemmel van ellátva.

10 filier.

Magyarországon 1850 óta közkedveltség», mint egyetlen 

tanárok által ajánlt legerőteljesebb, legegészségese e

leghatékonyabb fogszer.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg- 

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és iokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

GELLÉRT IGNÁC ésTARSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel
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aaa
Hölgyek

H figyelmébe,
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Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a téli újdonságok megérkeztek, jjjj
Nagy választék téli k&bA* f—i 

tokban, kosztümökben, |g 
pongyolákban. rg

Mindennemű szövet gyermek- j-j 
ruhák kaphatók. jg

Elsőrendű anyag, kitűnő szabás. JS

Lusker Jánosáé- is
IS

tan.
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AKI BÚTORT
Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásár­

lás előtt megtekinti a
„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLETu

védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és
7= hitelszövetkezet =
árucsarnokait, melyek a következő 

helyeken vannak:
Vili., József-körut 28. szám.

(Bérkocsis-utca sarkán.)
iV., Ferenciek tere 1. sz.

(a királyi bérpalotában).
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitel- 
szövetkezetu tagja s ennek felügyelete alatt áll.
Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Stiiszerü, modern berendezések.

Szavatosság az áru minőségéért. 
Jutányos árak!

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok es kárpitosok 

dolgoznak.

hirdetések
AA felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN

eladás.

Gróf Károlyi Imre ur 
zalaszentgróti uradalmában 
8 darab másfél éves, saját 
nevelésű, fehér szőrű, ha­
zai kondor, fajtiszta kan- 
vérfrissités céljából idegen 
tenyészetből való anyag be­
szerzése folytán — dara- 
bonkint 190 korona 
árban eladó.

Paál Viktor
urad. főintéző.

«!

»Zalamegye, Zakv&rmejryei Hírlap«

Egy jó házból való fiú
tanulóul

azonnal felvétetik UNGER ANTAL

könyvnyomdájában
Zalaegerszegen.

1909 november 14.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle
pemetefű cukorkánál. 8

I

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­

vel sok haszontalan utánzata van.
I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-féiét fogadjunk el!
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Fillinger József
— hordógyára =

Ajánlja:

hordóit,
kádjait

minden nagyságban.

Árjepzéket Mváisáp tilt.
Fillinger József

Ráczváros (Pécs mellett)

IBBfflBBBB

Badacsonyon B
Balatonra néző oldalon, 2. kát. 
hold szőlőföld, egy harmadrésze har­
madéves oltott fajszőlővel beül­
tetve, 4 szobás uj urilak, 2ü0 akó- 

p* nak való pince, vincellér-lakás, i$- 
E tálló, — 10 évi adómentességgel,
E 7500 forintért eladó.
” Vevőnek most csak 1000 forintot 

kell lefizetni, a többi 2 év múlva 
fizetendő.

Megkereséseket kér: KovácsJános, 
Tapolcza, Nagyköz-ut 16. sz.

SiaBMBMHHEBÜBBBaaag

Egy 20 éve fenálló

fodrász üzlet
berendezéssel együtt, betegség miatt 
600 koronáért azonnal eladó.

Évi bevétel 3000 K, házbér 120 ív. 
Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­

donos
Hamburger Mátyás

Zalaszentgrót.

&
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A Nagy Gábor féle

Delaware szőlő faj
az egyedüli, melye■-'$ tér 
meléséhez semmit*-'- tu-i - 
mány vagy gvukor : 
ke!!, m»*g az is e'b .uU 
vele, aki soha szí) óu>v;-i 
nem kezelt. Mind -n sz.' á 
mánvhoz utasítás m i.t-

keltelik ingyen és ebből kinézheti miud-mv, 
hogy miként ültesse e!, kezelése pedig 
gzés*, kapálás és feikötésbŐl áll, más doí g 
nincs vele, inert ezt oltani, pvrmetieni, kén­
porozni nem kell, nem árt ennek a filoks/i a 
és bimbója, vesszője télben soha el nem ? 
Holdanként átlag 35 hektolitert terem - 
bimbójából 3—4 fürt fejlődik. Valódi bő-e né 
legnemesebb faj ez, melyet azonban nem - 
bad összetéveszteni más ugyandy n v ■ o- 
forga lomba hozott hitvány fajja1, ügyei; i -■ o 
arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt kap um?, 
mert csak ez a valódi. A valódi Nagy Gao * 
féle Delaware szőlő oiyan bort ad mint z 
a87H, édes és erős, igen kellemes zamaté 
kétszer annyiért kél el, mint más ; r 
Kóstolónak egy üveggel bárkinek 1 koron
A DELAWARE-szőlő bővebb leírását, termésének 
közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvétele.' 
színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomé i • 
szép képet tartalmazó képes árjegyzéket ingyei 
bérmentve küldöm mindenkinek, aki velem v. - 
tudatja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulság ' 
tartalmú árjegyzéket, mely a szólőoltváuyokról, R--' 
ültetésről is ad részletes, helyes utbaigazHá-*Oí».st.

NAGY GABOR szőlőnagybirtokos KÓLY. 
posta, távirda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, német, hordát, szerb és román nyehv

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W^ÍSZ Ed<2‘ 
féle házban. — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

H Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
ggj Kiváló tisztelettel

§j Weinberger H. és fia.

■8
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Szölöoltvány eladás.
Aki egészséges, olcsó 
szép szőlőt akar, biza­

lommal forduljon

Vityé Miklós
lelkiismeretesen veze­
tett ol t v ány tel epéhez

(fc-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minő­
ségű, I. rendű fás, gyö­
ke ns és sima zöltí- 

ojtványok, ber- és 
csemeaefajok, valamint

o-.: a í m * és g v Ő k eres szőgmev.r. "1 e 1 m ” ■ - .. . . tt
v sszők, nemkülönoeri ugyanazon fajok II.

an osztályzatban a legolcsóbb árban 
kanhatók —" Szőlőlugasoak külön e óéira 

választott fajok.

Gyümölcsfa- és rózsaoltványokban
nagy választék.

Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

- iámos elismerő levél közül itten csak egy:
- . • s»trlt Uram ! Van szerencsém értesíteni, hogy a b. 
A , ' .nielt Oltványokkal nagyon meg vagyok elégedve.

V'--"- , 1 fellMnek és 3 százaléknál több nem maradt ki.
>1. Ül";e 7o ,q VII 12. Kiváló tisztelettel

Zombor, Dr qombOS IGNÁC, ügyvéd.

p-i
i/:t,--' . X í . •-

jk. -M 1, --- t--.
<7 SKAZ&S* fo,

Szőlő-oltványokat
szállít timerikai sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, fajtisztaságért jótállva
legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 

és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kisküküllőmenti 
első szőlőoltvány telep.
TULAJDONOS: CASPAR! FRIGYES.

Nagymennyiségű n
zöldojtvány-eladás. |

(; vő»* re*< és sima Riparia Portális alanyon ojtottak, , 
műidé:: betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a kővetkezők : Margit, ■ 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó, Nagy Burgundi, | 
Tramini, Szilvaszóló, Püspökszöló, Bakator, 1 iros és » 
Fehér Saszla, Piros és Fehér Kecskeszemu, _ Passatuti, . 
fürmonv, Rakszólö, Ezredéves, Kossuth Lajos, Mars- | 
lwelü. Lisztestebér, Mustosfehér, Ezerjó bárga Musko- ; 
tüv Zöld Szilvám, Olasz Rizhng, Jufark, ..árfehvr, , 
Leánvka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskat Hamburg, , 
Mn-aát Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebbe ) 
’ kiian nemes vesszők is kaphatók. Két milliós , ] 
pá'odtáshoz való Ripária Portális vessző is 'an .
6 mm. vastagságtól felfelé. Ezre '20 K. I. osz• , 
g- keres ojtvánvok ezre 100 frt, II. oszt. as oj • 
ezre 50 frt. I. oszt. gyökeres zöldojtványok ezre 80 í > 
hiányok pótlásara igen erős, ezre 100 frt, L ®sz • ,
züldojtvány válogatott ezre 50 frt, rendes ,8im .. 
ojívánv ezre 40 frt, I. oszt. gyökeres Ripária 
vessző" ezre 20 frt, II. oszt. gyökeres Portálisezre 2 
frt, I. oszt. sima Riparia Portális vessző ezre U 
II. osztályú sima Riparia Portális ezre ® forJ” | 
Otelló vessző ezre 5 forint. Megrendelések őm 
és tavaszi szállításra is elfogadtatnak, i eS , , ,
c étén az árnak egvharmad része előlegu e i ’ 
a többi árfizetése pedig utánvétellel történik.

Csépány Mihály
J Kálvária part alatt. 12584.

Rossz gyomor semmit sem
bir el

8 euuek állandó következményei: étvágy­
talanság, gyomorfájás, csömör, emésztési 
zavarok, főfájás stb. — Ezek ellen biztos 
segélyt nyújtanak a

Kaiser-féle
Borsmenta-Karamellák.

Orvosilag kipróbálva.
É! énki tői eg ható, emésztést elősegítő és 

gyomorerősitő szer.

Egy csomag 10 és 40 fillér.
KAPHATÓ: Schmidt Győző cukrász­

dájában, Kaszter Sándor 
és Kocsuba Emil gyógy-

szertáraiban
ZALAEGERSZEGEN.

MINDEN
, eZEMENTfOGYASZTÓT

H tiszívlettel felkérünk, busy portland éa román cement-szükaégletenek ^1910
y évre való f«W-eelfr.t ajánlatainkatasajátérdekében bekerje,
™ mert a fenti cikkeket bármely gyárnál is előnyösebben szállíthatjuk

Klein Márkus fial
cementnagykereskedőkH és a Magyar Vulkán cementgyár részvénytársaság selyp! gyárainak dunan-

Medgyes 118. sz. (Nagykükülíő me.vy-.) m
Tessék képes árjegyzékei kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéről érke­
zett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelilez bizonyságot szerezhet magának 

fenti szőlőtelep ieltétlen megbízhatóságáról.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyers éS 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek 
Doboza t Korona és 2 Korona
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár :

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen I

Egger mellpasztilla |
csakhamar meggyógyított -

Kocsuudi páter gyógyszertáraikban.
m

i

—------ » _ _ _ ^ eA
^ rv^Ü»imB*WM«»1 ®Ära ^

i .SlMiiHiEErlÉl9
mmMWmm BUDAPEST, v., csák.ya-u. 3.

vasöntöde, gép- es rezmugy
------------- szeszgyárak és szeszfinomítók | teljeg gépészeti berendezése.
» BÄUP- és de—árak I w ,

Átalakít meglevő gyártelep . k e t es «d« ■ ^ MtMeté,

Nemzetközi szeszértékesitö- és erjesztoipar-faallitas Becs, m u



10
»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap* 1909 november 14.

az arczon levő barna, 
szürke és sárga foltok, 
éppúgy a karon, nyakon 
stb. igen kellemetlen 
szépséghibának nevez­
hető, mert kezelés nél­

kül ritkán múlik el, legfeljebb bizonyos idő múlva 
valamivel halványabb lesz. Amellett a fiatal nők 
és gyermekek lágy s gyöngéd bőr ré«zét lepik el.
Különösen szőke szépségek szenvednek alatta.
Miután ezen petytyek a felbőrben vannak, úgy azt 
egy egyszerű fájdalmatlan módon kell eltávolítani, 
még pedig addig, mig a szeplőszinezet teljesen 
elmúlik. Erős kenőcsök s szerek célt nem érnek 

és jő eredményt csak a

Zucker-féle szab. gyógyszappannal
élhető el, előbbiek drágábbak és a használatban 
kellemetlenek, másrészt a ruhanemű bepiszkolása 
végett nem ajánlatos. Ha a sürü krémszerü habot, 
melyet a Zucker-féle szabad, gyógyszappan ad, 
este használjuk és azt éjjelen át rajta hagyván, 
reggel azt gyöngéden lemossuk, úgy mint azt a 
használati utasítás előírja, úgy egyszerű mődon 
és tisztán elérjük azt, hogy a felső bőr hámlani 
kezd, egy tiszta, gyöngéd és rózsaszínű arczszint 
fog létrehozni, amelyet aztán a Znckooh-krém- 
mel és Znck2£Í-»zappannal tovább kell ápolni.
A m grendelésnél a következő különbségre kell 
ügyelni: Zucker szab. 35°/0-OS gyógyszappanja 
a legh thatősabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zucker szabad. 15°/0-os gyógyszappanja, ha­
tásában s mennyiségében gyöngébb. Darabjaikor.
Ehhez való Zuck-^-krém (zsírtalanító) a bőr­
krémek gyöngye. Egy tubus ára 2.50 kor., kis 

tubus 1.25 kor.

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kapható.

^ a Mielőtt mótort vesz, kérjen tőlünk ajánlatot, mert a ^

$ Figyelem! világon a legjobb ,.z eredeti BENZ «ivógázmolor. ^

$ Anthrazit faszén krikett és hasonló tüzelőanyagokhoz, egyaránt alkalmas. %
___ Bármily nagyságban azonnal szállíthatók. ^

O a3BBMH£S&ZSGSH®B
*

Kedvező 
fizetési 

feltételek I

*

é
*
*

Olcsó
árak!

Benzin-, gáz- fa nyersolajmótorok legegyszerűbb kivijeiben.
É Gazdasági és ipari célra legmesszebb menő szavatosság mellett kaphatok ^

? KALMÁR és ENGEL motor- és gépgyárában J
BUDAPEST. V., Lipót-körut 22. szám. 4

w Árjegy3ék ingyen! Szakember kiküldetése díjtalan! %
% ' .............. _ ( e W

_____________  -     I. ni»ii-i»ti II iimiine~nmn  -------- -------- ---- —w«f-S

*
%
%
*
5

Kitüntetve :
az ezredéves kiállításon 

kiállítási éremmel,
1896 május 14-én az 

Országos j paregyesület 
által díszéremmel.

KESZLI FERENC
bútor-asztalos

Zalaegerszeg, Csányi-utca 41. sz.

Kitüntetve :
az 1900 évi párizsi világ- 

kiállításon 
ezüst éremmel,

az 1904 évi soproni ki­
állításon arany éremmel.

Raktáron tart és megrendelésre _a^s_
készít

biztonsági 
gyorsfőző,
Tűzveszély 

kizárva.

Ha felborul, elalszik.
Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

czikkeket árusitó üzletekben 
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

R O P S Fémára Részy.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váci ut 74 84

Helybeli elárusítók :

R. Zeisler, Fenyvesi Miksa, 
Hubinszky Adolf, Deutsch 

Hermann.

BÚTOROKAT
intarziái berakással, kiváló minőségű 
anyagból, úgymint: tölgy, bükk, dió, 
cseresnye, szil, kőris, jávor, mahagóni, 

amerikai dió, és körtefából.

###-##'# 4^ S"### 4^# #4^ #### <y-f

Alkalmi vétel! ÉRTESÍTÉS. Olcsó árak!

*

míwy

m

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsiei comp., 
a Horpny-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvényr.él,
.... . esúznál és meghűléseknél ................ .

Figyelmeztetés. Siláuy hamisítványok miatt be- 
vju^-JAskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el. mely a ..Horgony41 védjegygyei 
és a R chter cégjegyzéssel ellátott dobazba vau 
csomagolva. Ára üv^ ,,0n K—.80, K 1.40 és K2. 
és úgyszólván minden gyog,v 'Oltárban kapható. — 
Főraktár- Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, KL sähet nstrasse 5 neu.

ih)?3

Vau'szerencsém a n. é. építő- és építtető közönség szíves tudo­
mására adni, hogy ZBlaiÖVÖi d3SZkamet$ZÖmÖn jó minőségű, zsí­
ros-, vörösfeuyő-deszka, padló, heveder, lécz, valamint asztalosok 
részére legjobb minőségű fehérfenyő deszka és padló, valamint 
tölgy-deszka és heveder régi árait, a felhalmozódott nagy kész­

re—:=-■= .. :rrr=rr lelem miatt —-- .  ..rrrrr-rr:

mélyen leszállítottam.
Tehát aki faanyagszükségletét OlCSÓÜ, jutányosán akarja beszerezni, az

= zalalövői metszőmön =
meglepő olcsó árak
===== mellett eszközölheti. ======

Nagyobb vételeknél 
külön árengedmény!

Tisztelettel
F R 1 M JÓNÁS

gőzfürésztulajdonos
Z a I a 1 ö v ő n.

Nyumatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


